

# SLOVENSKI NAROD.

Ishaja vsak dan sveder, isimši nedelje in praznike, ter volja po pošti prejemati za avstro-ogerske dežele za vse leto 15 gld., za pol leta 8 gld., za četrt leta 4 gld., za jeden mesec 1 gld., 40 kr. — Za Ljubljano brez pošiljanja na dom za vse leto 18 gld., za četrt leta 3 gld., 30 kr., za jeden mesec 1 gld., 10 kr. Za pošiljanje na dom računa se po 10 kr. na mesec, po 30 kr. za četrt leta. — Za tuje dežele toliko več, kolikor poštnina znaša.

Za oznanila plačuje se od četiristopne petit-vrste po 6 kr., če se oznanilo jedenkrat tiska, po 5 kr., če se dvakrat, in po 4 kr., če se trikrat ali večkrat tiska.

Dopis naj se izvolé frankirati. — Rokopisi se ne vračajo. — Uredništvo in upravništvo je na Kongresnem trgu št. 12.

Upravništvu naj se blagovolijo pošiljati naročnine, reklamacije, oznanila, t. j. vse administrativne stvari.

## Podržavljenje južne železnice.

Velika in važna gospodarska zahteva takozvanih alpskih dežel se je te dni približala uresnitvi: Vlada se je odločila za podržavljenje južne železnice.

Dolgo let se že bore prebivalci alpskih dežel za to, da prevzema država obrat na tej veliki progi, a doslej so bila vsa ta prizadevanja brez uspeha. Šele zadnji čas se je vlada uverila, da je podržavljenje južne železnice življensko vprašanje za vse tiste kraje, koder teče ta proga, a valed odpora ogerske vlade ni mogla izvršiti svoje ideje in še letos na spomlad je bil trgovinski minister prisiljen v drž. zboru izjaviti, da na podržavljenje južne železnice za bližajo prihodnost ni misliti.

Hkrati pa se je položaj obrnil na bolje. Ogerska si hoče ustanoviti svoje samostalno Dunavsko parobrodno društvo, pa tega ne more storiti, če ne privoli cisalivanska vlada, kakor ta ne more podržaviti južne železnice, če ne privoli ogerska vlada. Ta okolnost je nanesla, da so se mej avstrijskim in ogerskim trgovinskim ministrom začela pogajanja in se je mej njima doseglo načelno porazumljenje tako glede ustanovitve ogerske parobrodne družbe, kakor glede podržavljenja južne železnice.

Glasom koncesijske listine imata avstrijska in ogerska vlada dne 1. januarja 1896 l. pravico, prevzeti južno železnico v lastno režijo. Vladi pa menda ne mislita čakati tega roka, nego hočeta že z novim letom proge podržaviti.

Če se govori o podržavljenju južne železnice, ni misliti, da jo hoče vlada kupiti v svojo last. Za to so naše finančne razmere preveč neugodne. Vlada hoče samo obrat podržaviti. Delniško društvo, tegar last je južna železnica, ostane kot društvo in bo od vlade dobivalo za koncesijsko jej pristojne obratno pravo primerno rento.

Določitev te rente je najtežavnejši del celega problema in od ugodne rešitve tega vprašanja, ugodne za državo, je zavisno, bo li podržavljenje južne železnice imelo tiste ugodne posledice za alpske dežele, kakor se spošno pričakujejo, ali ne.

Z vprašanjem o visokosti rente je še mnogo drugih težavnih vprašanj v zvezi, a jedro je vendarle renta.

Ko bi monarhija šele dné 1. januarja 1896. l. prevzela južno železnico, bi bilo rento primeroma lahko določiti. Koncesija veleva namreč, da ima južna železnica pravico zahtevati rento, primerno povprečnemu dobitku v najboljših petih letih zadnjih sedem let. Ker pa misli vlada že ob novem letu podržaviti južno železnico, nima take pozitivne podlage za svoja preračunavanja. Seveda ni dvomiti, da se bodo upoštevali dohodki zadnjih let, dasi jih je južne železnice uprava na umeten način silno poviševala s tem, da niti za najpotrebnejše reči ni ničesar investovala. Na vsak način bo skušala južna železnica okoristiti se te situacije in zagotoviti si čim večjo fiksno in — z ozirom na azijo — nepremeljivo rento.

Govori se, da hoče vlada ponuditi rento, znašajočo nekoliko manj, kakor sedem frankov za vsako delnico. Če bi se južna železnica zadovoljila s to rento, bi bila igra dobljena, kajti po dosedanjih dohodkih bi se zamogli še precej izdatno znižati veljavni tarifi. Če bi se pa južna železnica ne zadovoljila s to rento in bi se jej posrečilo izposlovati višjo, bi to pri tarifnih čutili, a tudi v tem slučaju bi jih vlada še vedno lahko znižala.

Alpske dežele se pogajajo za podržavljenje južne železnice v prvi vrsti in — rekli bi — jedino zategadelj, ker jim je tarifna politika južne železnice v skrajni meri neprijazna. Tarifi so tako nečuvno visoki, tako nepravilni, tako naravnost naperjeni zoper najvitalnejše interese južnih dežel, da se moramo le čuditi, kako jih je mogla vlada odobriti. Kako velikansko škodo so ti tarifi prouzročili ravno krajnski deželi, je znano, to čuti vsak posameznik, o tem torej ni treba govoriti. Tej tarifni politiki bo sedaj, če se železnica podržavi, konec. Za čim manjšo rento se bo država z južno železnico zedinila, toliko laglje jej bo, znižati tarife, od katerih je zavisno materijelno uspevanje slovenskih dežel in zato se v največji meri zanimamo za ta pogajanja.

Zasluga, da se podržavi južna železnica, gre v

prvi vrsti trgovinskemu ministru grofu Wurmbrandu. Priznati se mu mora, da ima zdrave gospodarske nazore, ki so vse prej kakor maachesterski, in dobro voljo, pripomoči jim do veljave. Če izvrši svoj projekt glede južne železnice tako, da bo podržavljenje na korist prebivalstvu, mu bomo hvaležni ne oziraje se na to, da je v narodnostnem oziru naš velik nasprotnik v kabinetu.

## Politični razgled.

### Notranje dežele.

V Ljubljani, 24. septembra.

#### Iz delegacij.

V ogerske delegacije odseku za vojaške zadeve se proračun vojnega ministerstva kaj obširno pretresa. Madjari zahtevajo, naj se ustanovi na madjarskih tleh tretja vojna akademija in naj se v nekaterih vojaških učiliščih uvede madjarsčina kot učni jezik. Vojna uprava se temu kolikor toliko upira, sklicujé se na to, da mora biti značaj učnih zavodov vkupne vojske jednoten. Pri tem je tudi podprajo zmernejši delegatje. Koloman Szell je celo izjavil, da madjarske zahteve nasprotujejo avstro-ogerski pogodbi o dualizmu. Tudi vprašanje o premembi vojaškega kazenskega postopauja je prišlo na razgovor. Vojni minister je povedal, da se je mej prizadetimi ministri že doseglo porazumljenje glede vodilnih načel in da se sedaj po njegovih navodilih sestavlja načrt. Da bi se ljudje preveč ne razveselili te napovedi, je minister dodal, da se vprašanje ne more hitro rešiti in da bo na reformo že še nekaj časa čakati.

#### Shodi zaupnih mož.

Shod zaupnih mož mladočeške stranke se je glasom najnovejših poročil vršil včeraj in sicer v Nymburku. Vodstvo stranke je na podlagi starega organizacijskega statuta sklicalo zaupne može in ni povabilo pravih voditeljev napredne stranke. — Tudi Nemci na Češkem se organizujejo. Komaj so nemški nacionalci sprožili misel, naj se skliče shod zaupnih mož nacionalne stranke, že so levičarji pograbili to idejo in sklicali na dan 13. oktobra shod levičarskih državnih in deželnih poslancev, na dan 14. oktobra pa shod zaupnih mož levičarskih. Oba shoda sta sklicana v Prago. Število zaupnih mož s poslanci vred znaša 500 in sicer volijo te zaupne može okrajni odbori.

## LISTEK.

### Lady Hilda.

(Roman, angloški spisala Quida.)

VII.

(Dalje)

Ona mu ničesar ne odgovori in on nadaljuje: — Mislim, da ste Vi gospa sama uzrok, da se vam vsaka stvar vidi več ali manj neumná ali prosta. Nesrečna niste, ker nimate nikogar, ki bi bil vašemu srcu ljub.

Zdela se mu je, da je njeno ponosno lice nekoliko zarudelo — morda od ogaaja, ki je plapolal v kamnu.

— Ne. Za ljudi, katere srečavam v družbi, se ne brigam, mu odgovori z ravnodušnim glasom. Dovolj je, da samo nekoč vidite kako osebo — kakor če prečitáte knjigo, vas mine zanimanje, vsebina vam je znana.

— Vi govorite o družbi, a jaz o nagnenju.

Lady Hilda se nasmeje.

— Ne umejem vas. Takega nagnenja ne razumem in ne čutim. Svojega brata Clairvauxa ljubim, ni dvoma, a primerilo se je tudi, da se že po več let nisva videla, in vender sva zadovoljna.

— Nagnenje, o katerem govorim, je nekaj povsem drugega, reče della Rocca nekoliko nepotrepljivo. Ničesar ne poznam, kar bi človeka tako oživilo, kakor to čustvo. Brez njega je vse življenje pusto, podobno otemneli sliki. Sama zabava ne more zadovoljiti človeka, ki ima trden značaj in je bistrega uma. Prav govorite, trdeč, da je družba kakor knjiga, katero vržemo v kot, čim jo preberemo in vemo njeno vsebino. Tudi umetnost nas ne more napolniti s čim drugim, kakor z malim delom naših lastnih čutil. Tudi znanost nas ne more zadovoljiti. Samo jedno je, kar daje življensko moč, to je — ljubezen.

Gledal jej je v oči in ona je, prvičrat v svojem življenju, uprla pogled k tlom. Bila je v zadregi, mislila jo je navadna ravnodušnost, a hitro se je zopet osvestila in rekla z ljubkim usmevom.

— Ah, vi ste apassionato, kakor to priatoja Italijanom.

Della Rocca jo pogleda malo razočaran, vstane in stopi h klavirju, ki je bil v sobi.

— Dovolite? je vpraša, ubere nekoliko akordov in zapoje tiho, skoro samo zase, znano italijansko pesem:

Se tu mi lasci,  
lasciar non ti voglio,  
Se m' abbandoni,  
ti vo seguitare,

Se passi il mare,  
il mar passare io voglio,  
Se giri il mondo,  
il mondo vo girare.

(Ako me pušiš, te jaz pustiti nečem; ako greš od mene, pojdem za tobój; če greš bez morje, prebrodim morje, če greš po svetu, pojdem po svetu tudi jaz.)

Besede so bile jako jednostavne, napev pa je bil strasten in lep. Njegov glas je narasel čedalje bolj. Nemirni, nežni, strastni glasovi so se razlegali po tihí sobi, kakor že nebrojokrat v tihih mesečnih nočeh v deželi, v kateri so ljubili Romeo, Stradella in Ariosto.

Malo po malem je utihnil njegov glas. Hilda se ni maknila. V ponosnih njenih očeh se je lesketalo nekaj solzi podobnega. Naslonila je glavo na roko in molče zrla v ogenj. Ni besede ni spregovorila.

— Tudi najpriprostejša kmetica bi to razumela, reče on in vstane izza klavirja. Vi, sveteka dama, bi pa tega ne umeli? Kaže se, da so na svetu stvari, za katere Vi še vedeli niste.

— Pojte še jedno pesem, mu reče, ne meneč se za njegove besede. Nisem vedela, da znate tudi peti...

— Vsak Italijan poje, odgovori della Rocca, dobro ali slabo. Petje nam je prirojeno, kakor pticam.



## Vnanje države.

### Priprave za volitve v Bolgarski.

V tem, ko agituje ves vladni aparat z vso silo za vladne kandidate in zoper združeni stranki Karavelova in Cankova, je vlada sporočila njej služecim listom, da se je razposlal okrajnim prefektom ukaz, s katerim se jim naznanja, da želi vlada, naj se omogoči ljudstvu voliti svoje može prosto, da bodo res zaupni može prebivalstva. Da je to cinična predrznost, o tem ni treba še pisati. — Dragan Cankov je izdal izjavo, katera se razširja po celi Bolgarski. V tej izjavi pravi, da stoji Rusija na stališču, katero je v svojem uradnem glasilu dné 11. februvarja 1888 označila. Rusija zahteva samo, naj se izvedejo določbe Berolinskega dogovora, to je, naj svobodno voljeno in kot tako od Rusije pripoznano sobranje voli kneza. Čim bo sobranje zagotovilo porazumljive z Rusijo v tem oziru, se bodo ostala vprašanja brez težave uredila. Rusija ne zahteva od Bolgarske nikakih garancij, in Bolgarska jih ne sme zahtevati od Rusije. — Cankov se je baje pri volilnem odboru južnobolgarskih Rusofilov oglašil in zahteval, naj postavi komité njega in njegovega zeta Ludskanova kot kandidata, a odgovorilo se mu je baje, da na južnem Bolgarskem ni Cankovistov. Vlada je od tega komiteja zahtevala obljubo, da se v sobranju ne sproži vprašanje gledé porazumljenja z Rusijo, komite pa je to zahtevo odklonil, v svojem volilnem oklicu pa pozivlje celo prebivalstvo, naj voli samo za porazumljenje z Rusijo unete može. Po tem pač ni verjetno, da bi bil odklonil kandidaturu Cankova. Sicer pa ni dvoma, da dobi Cankov v severni Bolgarski kak mandat.

### Srbija in Italija.

Mej Srbijo in Italijo, oziroma mej srbskim ministrom unanjih del, Lozanićem, in namestnikom italijanskega poslanika, Raduzziem, je nastal konflikt, vsled katerega je mej njima postalo osobno občevanje nemogoče. Italijanska vlada je Raduzziu že naročila, naj zapusti Beligrad. V dokaz, da je nastalo nasprotstvo mej Srbijo in Italijo veliko, navaja „Odjek“, da je odpoklicani italijanski poslanik baron Galvagna zapustil Srbijo, ne da bi se mu bila dovolila običajna odhodna avdijenca.

### Bolezen ruskega carja.

Razni listi javljajo, da so vesti o boleznih ruskega carja St. Peterburško prebivalstvo močno vznemirile. Zdravje se ni carju nič na bolje obrnilo, narobe, car se prav slabo počuti, tako da na potovanje v Livadijo skoro ni misliti. Pravi značaj carjeve bolezni se sicer ne pozna v Peterburgu, sodi se pa, da je bolezen nevarna. Ko se je car pripeljal v Spalo, je bil tako slab, da so ga morali iz voza nesti v grad.

## Družbe sv. Cirila in Metoda redna IX. velika skupščina

dné 7. avgusta 1894. leta v Novem mestu.

(Konec.)

IX. Po zborovanji je bil skupni obed na Tučekovem vrtu, katerega se je udeležilo nad 200 skupščinarjev in bi se jih bilo še več, ko bi bil prostor. Okusno okrašen vrt, dobra postrežba, ubrano in vztrajno igranje Novomeške mestne godbe, pokanje topičev, vse to pospeševalo je prijetno zabavo in vzbujalo navdušenost, katero so pojavljali skupščinarji v prelepih govorih. Prvomestnik Tomo Zupan nazdravi tako-le:

Častita družba! Zdelo se nam je, da je dolenskemu vedremu ljudstvu usojeno ostati še dalje v tišini mej tem, ko stopajo drugi na dan. Zdelo

— Ali v družbi Vas nisem še nikdar slišala peti.

— Kdo naj me tam poslušá? V zduhu plina, voščenic, dolgočasja, parfuma in pustega udvarjanja, ni moči peti. Za pete treba mesečevega sijaja, polletne noči, vinskega trsa, miru — —

— Tu je sicer v kamnu ogenj, zunaj mraz in nemir, ali kaj za to? Stopite h klavirju in zapojte še kaj.

Osa je to izrekla povsem ravnodušno, sedla na naslonjač, in dela roko pred usta, kakor da prikriva zevanje. Ni za ves svet ni hotela, da bi bil on zapazil, kaka čudna slabost jo je obšla. Oa pa je to le zapazil in se lahko nasmehnil.

— Kakor ukažete, odgovori in sede h klavirju ter igra in poje kakor in kar je želela: kratke ljubavne narodne pesence, strastne popevke in dražesne gondolijerske pesmi, same že izza mladih dnaj znane mu stvarice. Njej so bili vsi ti napevi neznan in obujali so v njeni duši najraznovrstnejših čustev.

Hkrati ustane della Rocca izza klavirja, stopi k Hldi in ustavišev se pred njo se nasloni na kamn. Ni besede ne spregovori, samo nanjo gleda, kako sedi tu, kako svetloba zahajajočega dneva razsvetljuje nje krilo, nje od zlata in srebra pleteni pas, stare španske čipke okolu njenega vratu, velike prstane na njenih belih prstih. (Dalje prih.)

se je, da naj to lepo ozemlje bo vselej še samo za-se mej tem, ko se zvezuje druga v svetovnem prometu. A le zdelo se je tako. Osi, kojega dobrot naštevati ne premorem — ne vedel bi ni začetka ni konca — je dal govoriti svojemu čutečemu srcu tudi v prid Dolensjake. Le jedna sama velika njegova dobrota naj nam stopi ta trenutek v sredini te oblagodarjene dežele, v krasem Novem mestu biva-jočem, pred naše dušno oko. Po milosti Nj. Veličanstva je namreč zdrčal šele pred nekaterimi tedni prvokrat železni voz skozi dolensjake pokrajine v Novomestu. Uprav ti dolenski železnici pa je namen Avstrijo in slovensko ozemlje ob novem prevažnem kraji zvezati z onim mokrim potom, ki je redom izvor in pospeševatelj človeškega blagostanja: z morjem. V spominji te zadnje — posebno Dolence, kakor vse nas Slovence osolnčujoče dobrote Nj. Veličanstva naj hvaležno zakličem imenom družbe sv. Cirila in Metoda: Vsem raznim avstrijskim narodom dobrotnemu cesarju Franu Josipu, njemu, ki se je prav zadnje dneve skazal posebno naklonjenega dolenski strani naših pokrajin — trikratna slava!

Gosti se navdušeno pridružijo slava-klicem na cesarja, godba igra cesarsko pesem in topiči grme.

Govorili so še: Novomeški župan Perko, pl. Sladovič iz Novega mesta, Omerza iz Kranja, prof. dr. Medved iz Maribora, c. kr. notar Luka Svetec iz Litije, Ivan Hribar iz Ljubljane, kapelan Pan-kracij Gregorec iz Trbovelj, prof. Šuklje, dr. Poznik, dr. Ivan Tavčar, Andrej Gabršček iz Gorice in prof. dr. Marinko. Vsi govorniki so povdarjali korist družbe ter pozivljali vse stanovce, da delujejo neumorno za nje razvoj in moč ter da v tej družbi vedno ostanimo vsi Slovenci požrtvovalni in jedini.

Omenjati je še, da so povodom IX. velike skupščine gospa Ivana Gutnikova, gđc. Antonija Kadivčeva, Litijske in Šmartinske Slovenke z razpro-dajo kokard naklonile družbi 128 gl. čistega do-blička.

Brzojavnih pozdravov je došlo 39.

Hitro minul je čas in treba je bilo odriniti na Grm. Tu nas je prijazno vzprejel ravnatelj kmetijske šole Viktor Dolenc ter nam razlagaje vse skazoval.

Po šesti uri zvečer vrtili so se skupščinarji na sicer prostoren, a za ta dan premajhen Brunarjev vrt, kjer je bil koncert. Novomeška godba in „Dolensko pevsko društvo“ s svojimi moškimi in mešanimi zbori rešila sta svojo zadačo v polni meri.

Po izbornu uspelem koncertu treba je bilo pravočasno oditi na kolodvor, kemor so nas spre-mili prijazni Novomeščani. Tu smo se ločili stiskaje roke v nadi, da se čez leto dnaj zdravi saidemo ter ohranimo današnjo ponovljeno navdušenost v dosego blagega družbinega namena: Slovenskim otrokom slovensko šolo!

## Domače stvari.

— (Shod zaupnih mož) Kranjski „kon-servativci“ ali „katoliško misleči Slovenci“ so nam najprvo po „Neue Freie Presse“ poročali dali, da se ne udeležé shoda zaupnih mož, ki ga je naš list nasvetoval bil. V soboto pa v uvodnem članku „Slo-venec“ izjavlja, da zaradi tega, ker utegne biti zaupnim možem „načelo narodnosti ne-obhodno potrebno in stalno vodilo slovenske politike“, smatrajo se „katoliško misleči Slovenci izključene od tega shoda“. To „Slovenca“ popolnem vredno in, hvala Bogu, tudi dokaj jasno izjavo za danes samo zabeležujemo v opombo vsem tistim, ki znabiti še danes ne ver-jamejo, za kojega načela pripoznanje in izvajanje pravo za pravo gre mej strankami na Kranjskem!

— („Dobro znamenje“) bi bilo, kar čitamo v sobotnem „Slovenca“, ako bi ne bilo tako jasno, da so bili „Slovenčevi“ patroni prisiljeni nekaj reči, če niso hoteli izgubiti še tiste mrve za-upanja, katero jim je ostalo v izvenkranjskih Slo-vencih. V sobotnem svojem listu obžalujejo namreč, da je „njih gore list“, deželni glavar g. Detela pozdravil otvoritev nemške šole v Beli peči, in „od-ločno odklanjajo vsako odgovornost v imenu kon-servativnih Slovencev“. Da so to izjavili, potrebo-vali so skoraj celih štirinajst dnaj! Dasi je bil takoj po slavnosti glavarjev blagoslov šole, od „šulferajna“ podpirane, zabeležen po vseh večikih listih, dasi smo ga mi takoj obsodili, bila je vendar celi teden „Slovenčeva“ vest mirna in je ostala mirna še do konca drugega tedna, dokler se prošli petek nista

ob jednom oglašila „Slov. Gospodar“ in „Mir“ zoper to nečuvno dejanje g. Detele. Sedaj seveda ni bilo drugače, kakor da je tudi „konservativni“ dne-v-nik pričepjal in zamahnil s šibico po svojem ljub-ljenci. Ima vendar pošten strah — to „vodilno“ glasilo pred „Slov. Gospodarjem“ in „Mikom“!

— (Dnevni red seji občinskega sveta Ljubljanskega,) v torek dne 25. t. m. ob 6. uri zvečer v mestni dvorani. I. Oznanila predsed-stva. II. Pravnega in personalnega odseka poročilo, a) o Josipine Adretto prošnji radi nekega odpis-nega dovoljenja; b) o prošnji uradnega sluga Jakoba Kopača za umirovljenje; c) o stražnikove udove Marije Straiša prošnji za penzijo; č) o poli-cijskega komisarja Fr. Podgorška potovalnem poro-čilu. III. Finančnega odseka poročilo, a) o ponudbi gledé nakupa stavišča št. 1. v I. skupini (pri Lat-termannovem drevoredu); b) o ponudbi gledé na-kupa nekega občinskega zemljišča na Golovcu; c) o dovolitvi kredita za predpriprave gledé električne naprave za Ljubljano; č) o škontrovanju mestne blagajnice dne 25. maja letos; d) o Nürnbergškega društva „Avstrija“ prošnji za podporo. IV. Pomno-ženega policijskega odseka poročilo o imenovanji nekaterih trgov, cest in ulic. V. Policijskega odseka poročilo o nekem prizivu zoper naročilo vožnje po novi Tržaški cesti. Tajna seja.

— (Sokolova akademija.) Sobotna akademija, katero je v gledališči naš vrli „Sokol“ s sodelovanjem pevskega zbor „Glasbene Matica“ in združenega tamburaškega zbor Čitalničnega in Sokolovega ter gospé Inemannove in Aničeve priredil na korist „Narodnemu domu“, je izpolnila opravičene zahteve. Pevski zbor „Glasbene Matica“ je pod spretnim vodstvom g. M. Hubada pel vele-častno Zajčovo skladbo „Večer na Savi“ jako pre-cizno in fino nuancirano. Istotako je tudi tamburaški zbor pod vodstvom g. dr. Schwaba jako točno udarjal več srečao izbranih skladb. Posebno zani-manje se je koncentrovalo na novo angaževani pevki dramatičnega društva gospe Inemannovo in Aničvo. Obe dami sta prvi pot stopili pred slovensko ob-činstvo in sicer z lepim uspehom. Vsaka je pela po jedno večjo arijo in po jedno lirsko pesem. Sodeč po tem prvem nastupu lahko rečemo, da imata tako gospa Inemannova kakor gospa Aničva prije-ten glas, da umejeta dobro frazirati ker imata iz-vrstno šolo in da pojeta s pristnim čustvom. Ako se bosta dami za gledališče tako kvalifikovali, ka-kor za koncert, potem bo naša opera ž njima precej pridobila. Spremljevanje na klavirju je prevzel kon-certni mojster g. Hoffmeister in spremljeval vseskoz s finim razumevanjem in le pravim umetnikom lastno diskrecijo. O telovadbi našega „Sokola“ pač ni treba obširno govoriti. Vse točke so občinstvu ugajale, zlasti impozantna je bila telovadba na drugo, katero so izvrševali gg. Vernik, Kandra in Murnik. Jako dober utis so naredile tudi vse druge vaje, sosebno ukusno aranžirani marmorni kipi. Konečno naj še omenimo, da je tudi vojaška godba prav hvalevredno svirala ouverturo iz „Pro-dane neveste“. Gledališče je bilo sicer jako dobro obiskano, a ne tako, kakor se je pričakovalo.

— (Serenado) priredé Ljubljanski učiteljskiš-tniki novoimenovanemu ravnatelju Ljubljansk h učiteljskiš g. Hubadu jutri zvečer ob polu osmi uri.

— (Pevsko društvo „Ljubljana“.) Vrtna veselica pevskega društva „Ljubljana“ se za-radi neugodnega vremena tudi včeraj ni mogla vršiti. Vendar so se zbrali pevci in nekoliko prijateljev društva v salonu na Koslerjevem vrtu, kjer se je ob prijetni zabavi izvajal za veselico namenjeni vzpored. Za družbo sv. Cirila in Metoda nabralo se je mej navzočimi 6 goldinarjev.

— (Dirka kluba hrv. biciklistov „So-kola“ v Zagrebu) se je vršila včeraj pri lepem vremenu in ob obilni udeležbi. Dirke sta se udele-žila tudi dva člana kluba slov. biciklistov „Ljub-ljana“, namreč gg. Zmagoslav Bohinec in Nikola Koščec. Pri vožnji za novince na 1 kilometer je dobil prvo darilo g. Koščec, pri handicapu na 2 kilometra, to je pri vožnji, pri kateri najboljši vo-zači dajejo drugim po več metrov na dobro, je dobil gosp. Zm. Bohinec tretje darilo (ne da bi imel kaj „naprej“). Pri vožnji na 50 kilom. dobil je isti sedem vodilnih deril.

— (Cirkus Henry.) Tudi zadnje predstave v cirkusu so bile dobro obiskane. Sosebno zani-manje vzbujata veliki tableau 30 konj in slona, ki svedoči, kako čudovito se dajo konji dresirati, in pa elegantna pantomima „Mazepa“.



— (Izbrisana firma.) Deželno kot trgovinsko sodišče v Ljubljani je izbrisalo firmo „Wilhelm Sattner“ iz trgovinskega registra.

— (Samomor.) V Ššenskem gozdu nad Koslerjevo graščino obesil se je včeraj 38letni Anton Avbelj iz B-zovika. Pred leti je bil Avbelj trgovski pomočnik, potem pa se je udal nesrečnemu zganju. Pri samomoru so našli „frakelj“ te pogubne pijače. Truplo so prenesli v mrtvašnico k sv. Krištofu.

— (Potovalna predavanja.) Okrajni živinozdravnik g. Jožef Kovarnik je po naročilu deželne vlade kranjske v minulem in v tekočem mesecu predaval v raznih gorenjskih občinah o živinoreji, higijeni in o dietiki in poučeval posebno še o napravi in urejevanju zdravih hlevov, o živinskih kugah in o načinu, kako postopati proti njim, o koristi cepjenja itd. K predavanjem je povprečno pribajalo okoli 80 poslušalcev. Izražala se je želja, da bi se taka predavanja prirejela po zimi, ko ima kmetstvo prebivalstvo več časa.

— (Strežniški tečaj.) V Črnomlju se je nedavno završil tretji strežniški tečaj za potrebo bolnikov in za dezinficiranje. Tega tečaja se je pod vodstvom okr. zdravnika dr. Kaiserbergerja udeležilo 28 frekventantov iz 14 občin. Črnomljski okraj šteje zdaj 61 izvežbanih strežnikov.

— (Zdravstveno stanje.) V Knežaku, kjer je ponehala že popolnoma epidemija škrlatice in davice, se je v poslednjem času zopet prikazala. Zbolelo je vnovič 15 otrok, izmed katerih jih je 5 umrlo, 1 pa je ozdravel. — Legar je popolnoma ponehal v Poljanah v novomoškem okraju. Izmed 23 bolnikov so 3 umrli.

— (Himen.) Zaroči se dan 26 t. m. zjutraj v št. Juriju ob južni železnici posestnik umeteljevega mlina gospod Peter Majdič iz Celja z gospodično Ripšlovo iz št. Jurija. Srčno čestitamo!

— (Učiteljska imenovanja na Štajerskem.) Deželni šolski svet štajerski imenoval je dosedanje podučiteljice v Dolu pri Hrašniku Olga Franz d-finitivno podučiteljico v Zrečah. Absolvirani učiteljski kandidati Lovro Serajnik imenovan je pomožnim učiteljem v Konjicah.

— (Slogine šole v Gorici.) Letos se je oglasilo zopet toliko slovenskih otrok v šestrazrednico, katero vzdržuje društvo „Sloga“ v Gorici, da je šola postala pretesna. Že zdaj je okoli 350 otrok, do konca meseca pa jih utegne biti kakih 400. Treba bode ustanoviti še sedmi razred, ako se to zgodi. Samo za prvi razred se je oglasilo blizu 90 otrok. Kako potrebna je slovenska šola v Gorici, je pač razvidno iz teh števil. Kaj bi bilo iz vseh teh otrok, ako bi „Sloga“ z velikanskimi žrtvami slovenskih rodoljubov ne skrbel za nje?

— („Goriški Sokol“) bode v oktobru začel zopet marljivo gojiti telovadbo, kar bode dalo društvu novo življenje. Popolnila se bode tudi tamburaški in pevski zbor, da bode „Sokol“ prijetno zavetišče raznim slovenskim slojem v goriškem mestu.

— (Goriško „umetniško“ razstavo.) katero so Italijani priredili za-se, ker so dosledno prezirali Slovence in njih jezik, je obiskalo v treh tednih samo 14 720 oseb. To je prava mizerija, ako se primerja to razstavo z etnografsko razstavo v dokaj manjšem Kraljevem Gradcu na Češkem, katero je v jednem času obiskalo okoli 200 000 oseb.

— (Osobne vesti.) G. dr. Ivan Stuparič je dobil dovoljenje, da sme izvrševati zdravniško prakso v tržaški občini.

— (Parobrodne vožnje iz Trsta v Pulj.) Od dne 1 oktobra počenši pa do dne 31. marca odhajali bodo poštni parobrodi iz Trsta v Pulj in nazaj ob 6<sup>1</sup>/<sub>4</sub> uri zjutraj.

— (Selska drama.) V Materiji v Podgrajskem okraju se je pripetila minuli teden nastopna krvava dogodka. Star kmet, po domače „Merons“ zvan, dal je svojo hčer v zakon nekemu Jožefu Segulinu in mu izročil vse svoje posestvo. Zet pa je z očetom ravnal jako slabo, tako da je starec časih celo lakoto trpel. Ko je oče šel na njivo po nekoliko krompirja, prišel je zet in ga začel zmerjati. Beseda je dala besedo in v jezi udaril je oče z motiko zeta po glavi, da se je ta mrtev zgrudil. Starec se je sam prijavil sodišču.

— (Pošta v Pazinu) je dobila dovoljenje, da sme oddajati brzojavne nakaznice v inozemstvo in vzprejemati take nakaznice.

— (C. kr. glavno ravnateljstvo avstr. državnih železnic) javlja, da se je glasom naznanih v „Wiener Zeitung“ razpisala gradnja podstavka v žrebu 15 (proga Rosenhügelgasse in Otta-

kring-Herengasse in Währing) predmestne proge Dunajske mestne železnice. Ponudbe vzprejema do najdalje 15. oktobra t. l. imenovano glavno ravnateljstvo, katero bode izvrševalo gradajo na račun komisije za prometne naprave na Dunaji. Pogoji in drugi pripomočki so na vpogled pri tem ravnateljstvu in pri c. kr. stavbenem vodstvu Dunajske mestne železnice sekcija predmestna proga in Dunajska mestna proga.

— (Razpisana darila.) Uprava hrvatskega narodnega gledališča v Zagrebu bode letos poleg darila za najboljšo veliko tragedijo ali za meščanski ali ljudski igrokaz razpisala tudi darilo za kakor glasbeno operno delo, bodisi resnega ali komičnega zadržaja. Za poslednje darilo bodo smeli natecati poleg hrvatskih tudi ostali slovenski glasbeniki.

— (Vodovod na Reki.) Kakor poroča „Bilancia“ se bode odprl Reški vodovod dne 4. oktobra takoj po slovesni maši v proslavo godu cesarjevega ob navzočnosti oblastev in korporacij. Bodo li tem povodom še druge večje slavnosti, o tem ne pove omenjeni list ničesar.

— (Električna železnica na Reki) Ogersko trgovinsko ministerstvo je dalo ogerski električni družbi predkoncesijo za zgradbo električne železnice od trga Scoglietto do zapadne meje mesta. Dovoljenje velja za jedno leto.

— (Ustanove.) Početkom tekočega šolskega leta se oddajo 4 štipendije iz ustanove škofa dr. Jurija Dobrile po 100 gld. na leto in sicer do končanih nauk. Prosimi smejo dijaki slovenskih roditeljev iz Tržaško-Koprške škofije, obiskujoči kako državno gimnazijo v Avstriji.

Slovinci in Slovenke! ne zabite  
družbe sv. Cirila in Metoda!

## Razne vesti.

\* (Požrtvovalnost češkega naroda) je tolika, da imponuje tudi zagrizenim nasprotnikom, ki jo stavljajo v vzgled svojim nemškim rojakom. Tako piše list „Deutsches Blatt“: Že večkrat smo omenjali, kako marljivo delajo Čehi kakor sploh na Moravskem, posebno v Brnu. To se je zopet videlo minul nedeljo, ko se je priredila veselica na korist češkemu gledališču. Peš in na vozeh — pravi omenjeni list — na konjih in z železnico so prihitali, ko so čuli, da je treba podpirati češko podjetje, ko so čuli, da češko gledališče potrebuje še več tisoč goldinarjev, da bode dodelano. Namen se je dosegel in srečen se vrača vsako domu, ponosen v zavesti, da je izpolnil svojo dolžnost proti narodu. In če zopet pride poziv in je treba zopet žrtvovati časa in denarja, je Čeh in tudi najsiromašnejši, zopet na svojem mestu, ne opeša v svoji marljivosti, v svoji požrtvovalnosti. Take besede iz nasprotnikovih ust so pač pomenljive.

\* (Papež Lev XIII. obdarovan.) Na svetovni razstavi v Chicagu, kamor je poslal sv. Oče več predmetov, je dobil dve darila. Ker so bili razstavljeni predmeti uvrščeni mej italijanske razstavjalce, sta se darila poslala italijanski vladi, da ju izroči visokemu razstavjalcu.

\* (Cvet in sad.) Član Graškega kolesarskega kluba je poslal uredništvu „Gr. Tag. P.“ na bribu „Seeberg“ te dni odtrgane zrele jagode, poleg katerih je cvetje in perje. To je redka prikazen, tembolj, ker je v vsej okolici gorovje že pobeljeno s snegom.

\* (Nemški cesar tožen.) Kakor poročajo italijanski listi, sta dva florentinska plemiča Giovanni in R-faele Nobili di Gueffi vložila tožbo proti nemškemu cesarju. Trdita namreč, da sta potomca Welfov in da imata pravice do zaklada Welfov, katerega oskrbuje pruska krona od l. 1892. Tožba je bila vložena pri Florentinskem civilnem in kazenskem sodišču in se je že vročila cesarju Viljemu.

\* (Anarhističen atentat.) V Lüttichu se je našel te dni v stanovanju župana Tome Lodolinsarta velik „peklenski stroj“, v katerem je bilo 40 dinamičnih bomb.

\* (Električna past za muhe) je najno veja iznajdba nekega Francoza. Ko sede muha na visečo ploščo, jo električni tok usmrti in se muha zdrsa v posodico, napravljeno za nabiranje ubitih muh.

## Književnost.

— „Mittheilungen der k. k. Central-Commission“ prinaša v III. sešitku poročilo konservatorja S. Rutarja o prazgodovinskih izkopinah na gori Sv. Magdalene pri Šmarji tekom leta 1893. in opis cerkvice na Viču, ki je bila prvotno zidana poznogotskem slogu, od učitelja K. Črnogorja.

— „Ciampoli, I codici paleoslavi della biblioteca di San Marco“, Roma 1894, 2 50 gld. Znani predstavljalec slovenskih, zlasti ruskih pesmi na italijanski jezik (glej „Il Pensiero Slavo“), italijanski pisatelj in širilec znanja o slovenskih literaturah mej Italijani („Letterature Slave“, Milano, Hoepli 1889) je opisal dva staroslovenska kodeksa v cirilici in dva fragmenta v glagolici, ki se nahajajo v beneški knjižnici sv. Marka. Čeravno je tisek preskrbela poliglota tipografija „della propaganda fide“, vendar se je vrnilo več tiskarskih pogreškov, ki zmanjšujejo knjigi znanstveno vrednost.

— „Stuletnia walka Narodu Polskiego o niepodległość“ przez X. Y. Lwów Nakładem Feliksa Niederreitera. Z drukarni i litografii Pillera i Spółki 1894 Str. 452 Cena 75. Požrtvovalnost in heroizem, s katerim so se Poljaki borili za svojo neodvisnost, je svoj čas pridobil temu narodu simpatije cele Evrope. Ta borba je v številnih spisih popisana, ali celotnega spisa o borbi v zadnjih sto letih dosedaj ni imela poljska literatura. S pričujočo knjigo, pisano pregledno in popularno, so dobili Poljaki tudi tako delo. Avtor se iz lahkoumevnih razlogov ni imenoval, šteje se pa mej najodličnejše poljske zgodovinarje. Knjiga je okrašena s številnimi lepo izdelanimi ilustracijami, predstavljajočimi same prve poljske rodoljube. Knjiga se dobi pri založniku v Lovu, ulica Sykstuska št. 33.

— „Vienac“ ima v št. 38. naslednje vsebino: Janko Leskovar: Poslije nesreč; — P. Krstinič: Katarina Zrinjska na umoru; — A. Jirasek: Raj svijeta; — OI Zagreba do mora; — Pad Sgeta; — Vladislav Polić: Mme. de Staël; — Listak; — Ilustracija: Na plesu, slikao J. Zuber.

## Brzojavke.

Dunaj 24. septembra. Imenovanje prof. Šukljeja in grofa Stürgkha dvornima svetnikoma je gotova stvar, razglasi se pa šele potem, ko se določi, katera referata se jima odkazeta.

Dunaj 24. septembra. V kratkem se razglasi imenovanje nekaterih novih članov gosposke zbornice.

Praga 24. septembra. Shod mladočeških zaupnih mož se je vršil včeraj v Nymburku. Sešlo se je 107 odposlancev. Shod je po daljši razpravi odobril na poslanski konferenci meseca julija določeni program, v kolikor se nanaša na stališče mladočeške stranke napram drugim strankam. Glede taktike se ni ničesar določilo, nego se je po daljši razpravi sklenilo, sklicati v kratkem novič zaupne može da rešijo to vprašanje.

Sofija 24. septembra. Udeležba pri volitvi poslancev v narodno sobranje je bila velikanska. Vsled velikega pritiska upravnih organov so bili večinoma voljeni konservativni pristaši Načoviča in Stojlova. Karavelov ni bil nikjer izvoljen. Opozicionálni listi javljajo, da je bil v severni Bolgarski voljen Cankov, a potrjeno to še ni. Minister Tončev je v raznih okrajih kandidiral, pa ni nikjer zmagal; ministra Stojlov in Radoslavov sta voljena vsak v štirih okrajih, Načovič v treh.

Rim 24. septembra. Kralj je novič izdal parcijelno amnestijo, ki pa je omejena samo na Sicilijo. Popolnoma pomiloščeni so vsi tisti, katere je vojno sodišče zaradi upora obsodilo na zapor do jednega leta, drugim se je kazni izdatno znižala.

## Narodno-gospodarske stvari.

— Nova posojilnica. Kakor smo že javili, se je ustanovila v Slovenski Bistrici nova posojilnica. Uradni dnevi so vsako sredo od 9. do 12. ure, uroge se bodo po 5% obrestovale, posojila pa po 6% davala. Ker se je že pri prvem uradnem dnevu — 19. t. m. lepa svota — 2730 gld. — vložila, je pričakovati, da se bode ta novi rodoljuben zavod krepko razvil.

— Poskusi z laško konopljo. V Radvanji pri Mariboru, na kmetijski šoli v Mariboru in še drugod na Štajerskem se je poskušalo sejati laško konopljo. Poskušnje so se prav dobro obnesle, kakor poroča „Domovina“.

— Izvoz živine. V prvi polovici lanskega leta se je iz našega cesarstva v Nemčijo, Švico itd. izvozilo za 3,780 713 gld. rogata živine, letos pa v šestih mesecih za 20,578 197 gld., torej več za 16,797.484 gld.



60.000 gl. je glavni dobitek Lvovskih srečk, ki se izplača samo s 10% odbitka. Opozorjamo naše cenjene čitatelje, da je žrebanje že dne 27. septembra.

**„LJUBLJANSKI ZVON“**  
stoji  
za vse leto 4 gl. 60 kr.; za pol leta  
2 gl. 30 kr.; za četrt leta 1 gl. 15 kr.

**Zahvala.**

Pri zgradbi „Narodnega Doma“ delujoči delavci vseh vrst se tem potem najsrčneje zahvaljujejo slavnemu odboru društva „Narodni Dom“ ter visokocastitemu gospodu stavbinskemu mojstru F. Srupančiču za „likof“ o priliki srečne izvršitve rešene zgradbe.

V Ljubljani, dne 24. septembra 1894.

**Umrli so v Ljubljani:**

20. septembra: Viktor Rogelj, črkostavčev sin, 3 leta, Poljanska cesta št. 38.  
22. septembra: Alojzija Rožič, posestnikova hči, 4 mesece, Črna vas št. 13. — Martin Železnik, delavec, 27 let, Ulice na Grad št. 12. — Jakob Kušar, ubožec, 62 let, Karlovska cesta št. 7. — Franc Polak, trgovec sin, 5 mesecev, Dunajska cesta št. 19.  
23. septembra: Primož Burjak, gostač, 73 let.

**V deželni bolnici:**

20. septembra: Jožef Richter, krojač, 64 let.  
21. septembra: Marija Marini, zasebnica, 51 let.  
22. septembra: Meta Želje, gostija, 61 let.

**Meteorološko poročilo.**

Dan	Čas opazovanja	Stanje barometra v mm.	Temperatura	Ve-trovi	Nebo	Mo-krina v mm.
22. sept.	7. zjutraj	735.5 mm.	9.0° C	brezv.	megla	0.00 mm.
	2. popol.	732.7 mm.	21.0° C	sl. jzh.	d. jas.	
	9. zvečer	732.2 mm.	14.4° C	sl. jzh.	d. jas.	
23. sept.	7. zjutraj	731.1 mm.	11.0° C	sl. jzh.	obl.	1.80 mm.
	2. popol.	730.5 mm.	20.8° C	sl. jvz.	obl.	
	9. zvečer	732.1 mm.	13.6° C	brezv.	obl.	dežja.

Srednja temperatura 14.8° in 15.1°, za 1.0° in 1.3° nad normalom.

**Dunajska borza**

dne 24. septembra t. l.

Skupni državni dolg v notah	98 gl. 80 kr.
Skupni državni dolg v srebru	98 „ 80 „
Avstrijska zlata renta	124 „ 45 „
Avstrijska krona renta 4%	97 „ 75 „
Ogerska zlata renta 4%	121 „ 75 „
Ogerska krona renta 4%	96 „ 65 „
Avstro-ogerske bančne delnice	1030 „ — „
Kreditne delnice	370 „ 60 „
London vista	123 „ 80 „
Nemški drž. bankovci za 100 mark	60 „ 85 „
20 mark	12 „ 17 „
20 frankov	9 „ 85 1/2 „
Italijanski bankovci	45 „ 15 „
C. kr. cekini	5 „ 88 „

Dne 22. septembra t. l.

4% državne srečke iz l. 1854 po 250 gl.	148 gl. 75 kr.
Državne srečke iz l. 1864 po 100 gl.	196 „ — „
Dunava reg. srečke 5% po 100 gl.	127 „ 50 „
Zemlj. obč. avstr. 4 1/2% zlati zast. listi	123 „ 25 „
Kreditne srečke po 100 gl.	196 „ 40 „
Ljubljanske srečke	25 „ — „
Rudolfove srečke po 10 gl.	24 „ — „
Akcije anglo-avstr. banke po 200 gl.	169 „ 05 „
Tramway-društ. velj. 170 gl. a. v.	315 „ — „
Papirnati rubelj	1 „ 34 1/4 „

**1000 pismentih znamk**, kakih 160 vrst, 45 kr., 100 raznih prekomorskih 1 gl. 70 kr., 120 boljnih evropskih 1 gl. 70 kr. pri G. Zeilmeyer, Norimberg. Nakup. Zamena. (927)

**Postranskega zaslužka**

prosi gospode odvjetnike, notarje itd. uradnik z lepo pisavo, slovenskega in nemškega jezika zmožen. Ponudbe pod šifro „Pridnost“ na upravništvo „Slovenskega Naroda“. (1067-1)

**Kdor želi letošnjega „Zvona“ l. zvezek**

oglasi naj se ustno ali z dopisnico pri upravništvu „Narodne Tiskarne“, da priredi, če se jih dovolj oglasi, II. natis. Zvezek bode veljal 40 kr.

**Loža**

2/3 v prvem redu, nasproti odru, k slovenskim predstavam se oddaja. — Kje? pove upravništvo „Slovenskega Naroda“. (1065-2)

**V najem se dá za dobo več let**

**posestvo**

v Novski v Slavonji, železniški postaji na progi Brod-Sisek. V tem mestu se nahaja okrajno sodišče, okrajna oblast in občinski urad. Vsak ponedeljek je tu semenj za živino in živež. Posestvo obstoji iz solidno zgrajene jednodropne hiše, z 10 sobami, kuhinjo, kletjo, stajo, skednjem, in shrabami v velikem dvorišču, in je od nekdanj bila v hiši gostilna, ter se v njej še sedaj nahaja gostilna in mesnica; dalje pripada k posestvu 18 oral zemlje in sicer travnikov, njiv in vrtov. — Naslov pové iz prijaznosti upravništvo „Slov. Naroda“. (1066-2)

**Gradnjo**

**betonskih kanalov**

iz portlandskega in romancement-betona ter iz tolenega betona za mesta, tovarne in privatne hiše (tudi greznice iz cimenta)

**vodovodov**

prevzema

podjetništvo za betonske gradnje in tovarna za proizvode iz cimenta

**Ferdo Hrúza in Oldřich Rosenberg v Pragi.**

Natančneja pojasnila daje (1048-3)

**Ferd. Hrúza v Ljubljani**

Poljanski nasip št. 12.

**C. kr. glavno ravnateljstvo avstr. drž. železnic.**

**Izvod iz voznega reda**

veljavnega od 1. junija 1894

Nastopno omenjeni prihajali in odhajali časi označeni so v srednjeevropskem času. Srednjeevropski čas je krajnemu času v Ljubljani za 2 minuti naprej.

**Odhod iz Ljubljane (juž. kol.)**

Ob 12. uri 5 min. po noči osebni vlak v Trbiž, Pontabel, Beljak, Celovec, Franzensfeste, Ljubno, čez Selthal v Aussee, Ischl, Gmunden, Solnograd, Lend-Gastein, Zell na Jeseru, Inomost, Bregenz, Curih, Genova, Paris, Steyr, Linc, Budejovice, Pilsen, Marijine vane, Eger, Karlove vane, Francove vane, Prago, Lipsko, Dunaj via Amstetten.  
Ob 6. uri 7 min. zjutraj mešani vlak v Novo mesto, Kočevje.  
Ob 7. uri 10 min. zjutraj osebni vlak v Trbiž, Pontabel, Beljak, Celovec, Franzensfeste, Ljubno, Dunaj, čez Selthal v Aussee, Ischl, Gmunden, Solnograd, Lend-Gastein, Dunaj via Amstetten.  
Ob 11. uri 41 min. dopoldne mešani vlak v Novo mesto, Kočevje.  
Ob 11. uri 50 min. dopoldne osebni vlak v Trbiž, Pontabel, Beljak, Celovec, Franzensfeste, Ljubno, Dunaj, čez Selthal, Dunaj.  
Ob 4. uri 14 min. popoldne osebni vlak v Trbiž, Beljak, Celovec, Franzensfeste, Ljubno, čez Selthal v Solnograd, Lend-Gastein, Zell na Jeseru, Inomost, Bregenz, Curih, Genova, Paris, Steyr, Linc, Gmunden, Ischl, Budejovice, Pilsen, Marijine vane, Eger, Francove vane, Karlove vane, Prago, Lipsko, Dunaj via Amstetten.  
Ob 6. uri 30 min. zvečer mešani vlak v Novo mesto, Kočevje.

**Prihod v Ljubljano (juž. kol.)**

Ob 5. uri 53 min. zjutraj osebni vlak s Dunaja via Amstetten, Lipske, Prago, Francovih varov, Karlovih varov, Egra, Marijinih varov, Pilsnja, Budejovic, Solnograda, Lince, Steyra, Gmunden, Ischla, Aussee, Parisa, Genova, Curiha, Bregenza, Inomosta, Zella na Jeseru, Lend-Gasteina, Ljubnega, Celovca, Beljaka, Franzensfeste, Trbiša.  
Ob 8. uri 6 min. zjutraj mešani vlak iz Novega mesta, Kočevja.  
Ob 11. uri 27 min. dopoldne osebni vlak s Dunaja via Amstetten, Lipske, Prago, Francovih varov, Karlovih varov, Egra, Marijinih varov, Pilsnja, Budejovic, Solnograda, Lince, Steyra, Parisa, Genova, Curiha, Bregence, Inomosta, Zella na Jeseru, Lend-Gasteina, Ljubnega, Celovca, Liensa, Pontabla, Trbiša.  
Ob 12. uri 46 min. popoldne mešani vlak iz Novega mesta, Kočevja.  
Ob 4. uri 48 min. popoldne osebni vlak s Dunaja, Ljubnega, Solthal, Beljaka, Celovca, Franzensfeste, Pontabla, Trbiša.  
Ob 8. uri 34 min. zvečer mešani vlak iz Novega Mesta, Kočevja.  
Ob 9. uri 21 min. zvečer osebni vlak s Dunaja preko Amstetena in Ljubnega, Beljaka, Celovca, Pontabla, Trbiša.

**Odhod iz Ljubljane (drž. kol.)**

Ob 7. uri 23 min. zjutraj v Kamnik.  
" 9. " 05 " popoldne " " "  
" 6. " 50 " zvečer " " " (slednji vlak le ob nedeljah in praznikih.)  
" 10. " 10 " zvečer " " "

**Prihod v Ljubljano (drž. kol.)**

Ob 6. uri 58 min. zjutraj iz Kamnika. (4-215)  
" 11. " 15 " dopoldne " " "  
" 6. " 20 " zvečer " " " (slednji vlak le ob nedeljah in praznikih.)  
" 9. " 55 " zvečer " " "

**Polovica lože**

za slovenske predstave, v prvem redu, se odda. Natančneje se izv. v upravništvu „Slov. Naroda“. (1058-3)

**Učenec**

(1064-2)

13 do 14 let star, sin poštenih starišev, kateri je dovršil vsaj prvi razred srednje šole, vzprejme se takoj v trgovini Alojzija Pogučnik-a v Cerknici.

**VSI STROJI ZA POLJEDELSTVO!**

po celotni ceni pod najugodnejšimi pogoji pošilje pod jamstvom in po postopku.

**J. G. HELLER, DUNAJ**  
4. Praterstrasse Nr. 42  
Najbolje konstruirani stroji slovenski ceni in strojevalni in samih strojev za celotno kmetijsko gospodarstvo. Pripravljeni so vsi stroji.

(333-14)

**Posredovalnica služb**  
**G. FLUX**  
v Ljubljani, na Bregu šte. 6  
ima  
**veliko izbéro služb**  
za pristojne posle vsake kategorije (moške in ženske), zlasti za kuharice (tudi k jedni ali dvema osebama), hišine, postunje in dekleta za vsako delo itd. itd. (983-14)

**Dr. Rose životni balzam**

je nad 30 let znano, prebavljanje in slast pospešujoče in napenjanja odstranjujoče ter mlo raztopljajoče (424-23)

**domače sredstvo.**

Velika steklenica 1 gl., mala 50 kr., po pošti 20 kr. več.  
Na vseh delih zavojnine je moja tu dodana, zakonito varovana varstvena znamka.

Zaloga skoro v vseh lekarnah Avstro-Ogrske.

Tam se tudi dobi:

**Praško domače zdravilo.**

To sredstvo pospešuje prav izborno, kakor sve-dočijo mnoge skušnje, čiščenje, zrnjenje in lečenje ran ter poleg tega tudi blaži bolečine.

V skatljicah po 35 kr. in 25 kr. Po pošti 6 kr. več.  
Na vseh delih zavojnine je moja tu dodana zakonito varstvena znamka.

Glavna zaloga  
**B. FRAGNER, Praga,**  
št. 203-204, Mala strana, lekarna „pri črnem orlu“.  
Poštna razpošiljatev vsak dan.

**Lvovske Srečke à 1 gl.**

(1020-8)

**Glavni dobitek**

gld. **60.000** gld.

11 srečk 10 gl. priporočata: **J. C. Mayer**  
6 srečk 5 gl. 50 kr. in **A. Gruber.**

Žrebanje že v četrtek!

Izdajatelj in odgovorni urednik: Josip Noll.

**Le še malo predstav!**

**CIRKUS HENRY**

najbolj sloveča družba umeteljnih jezdecov

v Ljubljani, v Lattermannovem drevoredu.

Danes v ponedeljek dne 24. septembra 1894

**gala-predstava**

z zelo zanimivim in kratkočasnim programom.

**Mazeppovo izgnanstvo v Ukrajinske pustinje.**

Velika oprema pantomima, katero izvaja 80 oseb in 30 konj.

Pol ure pred začetkom predstave koncert, ki ga izvršuje domači orkester.

Jutri v torek dne 25. septembra 1894 (1068)

**velika predstava.**

Lestvina in tisk „Narodne Tiskarne“.